

Antwoorden op Vergadervragen van fractie Samen Stichtse Vecht bij agendapunt 6

Advies aanwijzing RTV Stichtse Vecht als lokale publieke media instelling

Vraag 1

In bijlage 2 aanvraagformulier en PBO ledenlijst is de stroming etnische culturele minderheden niet ingevuld, terwijl lokale omroepen verplicht zijn in hun PBO ten minste een vertegenwoordiger van etnische en culturele minderheden op te nemen. Zie hiervoor de Spelregels voor de lokale publieke omroep in Nederland opgesteld door het commissariaat voor de media. bladzijde hoofdstuk 5 bladzijde 12:

[Publieke-lokale-media-instellingen-en-de-Mediawet.pdf \(cvdm.nl\)](#)

Ook in bijlage 1 in de adviesbrief naar de gemeente van het commissariaat wordt de gemeenteraad de vraag gesteld: **wat verwacht het Commissariaat in het wettelijk advies van de gemeenteraad?** Onder opsommingteken 4 :

- Is dit programmabeleidbepalende organen (pbo) representatief samengesteld

Volgens onze fractie kan deze vraag niet met JA beantwoord worden, omdat niet aan de verplichting is voldaan.

De vacature is sinds september 2021 vacant, wat heeft het bestuur gedaan om iemand hiervoor te werven? Wanneer verwacht het bestuur deze vertegenwoordiging wel in orde te hebben?

Antwoord 1:

In de Beleidsregel-aanwijzingsprocedure-lokale-publieke-media-instellingen-2023 staat geen verplichting meer genoemd om in het pbo ten minste een vertegenwoordiger van etnische en culturele minderheden op te nemen. Wel is opgenomen: dat de gemeenteraad op grond van artikel 2.61, derde lid, van de wet aan het

Commissariaat uitbrengt, dient de gemeenteraad uitsluitend vast te stellen:

- a. of de aanvrager een rechtspersoon naar Nederlands recht is met volledige rechtsbevoegdheid;
- b. of de aanvrager zich blijkens de statuten uitsluitend of hoofdzakelijk ten doel stelt op lokaal niveau de publieke mediaopdracht uit te voeren door media-aanbod te verzorgen dat is gericht op de bevrediging van maatschappelijke behoeften die in de gemeente leven; en
- c. of de aanvrager statutair over een orgaan beschikt dat representatief is voor de belangrijkste in de desbetreffende gemeente voorkomende maatschappelijke, culturele, godsdienstige en geestelijke stromingen en het beleid voor het media-aanbod bepaalt.

2. Bij de beoordeling van het criterium genoemd in het eerste lid, sub c, dient de gemeenteraad in ieder geval te beoordelen of:

- de belangrijkste maatschappelijke, culturele, geestelijke en godsdienstige stromingen binnen de desbetreffende gemeente vertegenwoordigd zijn binnen het pbo;
- de pbo-leden afgevaardigden zijn van instellingen of organisaties die actief zijn binnen de

stroming die het desbetreffende pbo-lid vertegenwoordigt;

- ieder lid maximaal één van die stromingen vertegenwoordigt

Dit onderwerp is besproken tijdens het bestuurlijk overleg met het bestuur van RTV Stichtse Vecht op 16 november. Er is door het bestuur van RTV Stichtse Vecht aangegeven dat ze meerder malen iemand van de moslimgemeenschap gevraagd hebben om zitting te nemen in het pbo. Dit is helaas niet gelukt door gerechtvaardigde redenen. Wel heeft het bestuur aangegeven dat ze actief op zoek zijn naar een pbo-lid die de stroming etnische en culturele minderheden kan vertegenwoordigen.

Vraag 2

In bijlage 4 uittreksel van KvK staan namen van 2 personen van die al jaren niet meer actief zijn als secretaris en penningmeester. Blijkbaar zijn ze nooit uitgeschreven. Welke actieve personen vormen het huidige bestuur?

Antwoord 2:

Het huidige bestuur bestaat uit:

Eric Loman - Bestuursvoorzitter

Corinne van den Berg - Penningmeester

Secretaris - vacant.

De voorzitter van RTV Stichtse Vecht heeft toegezegd dat de wijziging van het bestuur zal worden doorgevoerd in het KvK register.

Vraag 3

Wat is er veranderd sinds de vorige aanvraag is gedaan en de aanwijzing is uitgesteld?

Antwoord 3:

De pbo-leden die afscheid hebben genomen van het pbo zijn van de lijst gehaald en er zijn twee nieuwe pbo-leden toegevoegd. Daarnaast is er ambtelijk veel overleg geweest met het Commissariaat voor de Media en de NLPO over de aanwijzing. Langer uitstel is niet meer mogelijk, daarom ligt dit raadvorstel en –besluit nu voor.